
16 ª LEGISLATURA

3ª SESSÃO LEGISLATIVA

ATA DA 25ª SESSÃO ORDINÁRIA

REALIZADA EM 07 DE AGOSTO DE 2023

Às dezenove horas e trinta minutos do dia sete de agosto do ano de dois mil e vinte três,
iniciou-se a Vigésima Quinta Sessão Ordinária,  da Terceira Sessão Legislativa,  da Décima
Sexta Legislatura da Câmara Municipal de Vereadores de Imbituba, conduzida pelo Presidente
Vereador Leonir de Sousa, que verificou o quórum regimental, registrando as presenças dos
seguintes Vereadores: Bruno Pacheco da Costa, Deivid Rafael Aquino, Eduardo Faustina da
Rosa, Elísio Sgrott, Humberto Carlos dos Santos, Jesiel Oliveira Antulino, Leonir de Sousa,
Matheus Paladini Pereira, Michell Nunes, Rafael Mello da Silva, Roel Antonio Ruiz, Rosiane
da Silva Costa e Valdir Rodrigues. Após a verificação do quórum regimental, e sob a proteção
de Deus, o Presidente declarou Aberta a Vigésima Quinta Sessão Ordinária onde solicitou ao
Primeiro Secretário, Vereador Valdir Rodrigues, a leitura da Ata da Vigésima Quarta Sessão
Ordinária, da Terceira Sessão Legislativa, da Décima Sexta Legislatura, realizada no dia treze
de  julho  do ano de  dois  mil  e  vinte  três.  Pela  ordem,  o Vereador  Deivid  Rafael  Aquino
requereu a dispensa da leitura da Ata. Em discussão, não houve oradores e, em votação, o
requerimento  verbal  formulado  pelo  Vereador  Deivid  Rafael  Aquino  foi  aprovado.  Na
sequência, o Presidente colocou em votação a Ata da Vigésima Quinta Sessão Ordinária, da
Segunda Sessão Legislativa,  da Décima Sexta Legislatura,  sendo a  mesma aprovada,  sem
retificação. Dando continuidade à Sessão, o Presidente solicitou ao Secretário a leitura das
matérias  do Grande  Expediente,  sendo  estes:  Expedientes  do  Executivo  Municipal:
Mensagem  nº  036/2023  que  encaminha  o  Projeto  de  Lei nº  5.546/2023,  Mensagem  nº
037/2023 que encaminha o pedido de retirada do Projeto de Lei nº 5.547/2023; Mensagem nº
038/2023 que encaminha o Projeto de Lei Complementar nº 566/2023; Mensagem nº 035/2023
que  encaminha  Veto  Total  ao  Projeto  de  Lei  nº  5.542/2023,  por  inconstitucionalidade;
Resposta do Executivo Municipal ao Requerimento nº 35/2023 de autoria do Vereadores Jesiel
Oliveira Antulino e Rafael Mello da Silva; Resposta do Executivo Municipal à Indicação nº
181/2023 de autoria da Vereadora Rosiane da Silva Costa; Resposta do Executivo Municipal à
Indicação nº 51/2023 de autoria da Vereadora Elísio Sgrott; Resposta do Executivo Municipal
à  Indicação  nº  84/2023 de  autoria  da  Vereadora  Gilberto  Pereira;  Resposta  do  Executivo
Municipal à Indicação nº 88/2023 de autoria da Vereadora Matheus Paladini Pereira; Resposta
do Executivo Municipal à Indicação nº 98/2023 de autoria da Vereadora Leonir de Souza;
Resposta do Executivo Municipal à Indicação nº 142/2023 de autoria da Vereadora Gilberto
Pereira; Resposta do Executivo Municipal à Indicação nº 146/2023 de autoria da Vereadora
Matheus  Paladini  Pereira  e  Expediente  da  Secretaria  de  Saúde  de  Imbituba  (SEMUSA).
Expedientes  do  Legislativo  Municipal: Projeto  de  Decreto  Legislativo  nº  005/2023;
Requerimento  nº  41/2023  de  autoria  do  Vereador  Rafael  Mello  da  Silva;  Indicação  nº
250/2023  de  autoria  do  Vereador  Humberto  Carlos  dos  Santos;  Indicações  nº  251/2023,
252/2023, 253/2023 e 254/2023 de autoria do Vereador Elísio Sgrott e Ato da Presidência nº
35/2023. Expedientes Externos: Requerimento para uso da Tribuna dos munícipes Gilberto
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Pereira e Willian Heep; Convite para Festa de Comemoração ao Dia do Imigrante Açoriano da
Cidade  de  Imbituba  e  Ofício  nº  213/2023  da  Senadora  Ivete  da  Silveira.  Na  sequência,
finalizada a leitura do Grande Expediente, o Presidente concedeu a palavra a Senhora Zenaide
Ouvídio Lúcio para a mesma falar sobre o tema: “Manutenção e Calçamento das Ruas: Juarez
Geremias, Sidnei Pacheco de Couto e Jeremias José Martins no Bairro Campestre”. Com a
palavra,  a Senhora Zenaide declarou que no dia 27 de agosto do ano de 2022, o Prefeito
Municipal de Imbituba, Dr. Rosenvaldo da Silva Júnior, em reunião com a comunidade do
Bairro Campestre, garantiu a todos que devido ao momento político vivido à época (Eleição
Presidencial no Brasil), a PMI não conseguiria dar início às obras de pavimentações das ruas
Juarez Geremias, Sidnei Pacheco de Couto e Jeremias José Martins, mas se comprometeu que
a partir do mês de janeiro de 2023, as referidas ruas seriam pavimentadas. Todavia, segundo a
Senhora  Zenaide,  “até  hoje  (07.08.2023)  nada  foi  feito”.  Além disso,  a  comunidade  tem
conhecimento que aportou um recurso na PMI (protocolo 4716/2022) para pavimentação das
referidas ruas no município, fruto de uma Emenda Parlamentar (no valor de R$ 350.000,00)
mas que por falta de palnejamento, execução de um projeto e certame licitatório, foi devolvido
ao  Governo  do Estado  de  Santa  Catarina.  Por  essa  razão,  a  Senhora  Zenaide  solicitou  a
intercessão  dos  Vereadores  para  resolver  o  problema  da  comunidade  do  Campestre.  Na
sequência, finalizada a fala da Senhora Zenaide, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia,
solicitando ao secretário a leitura do Ato da Presidência nº 034/2023. A seguir, o Presidente
solicitou a leitura do  Projeto de Resolução nº 011/2023 que dispõe sobre a concessão de
promoção por merecimento  à  Servidora Tatianne de  Bona.  O Presidente  consultou  as
Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto. Em discussão, não houve
oradores e,  em votação,  o Projeto foi aprovado,  por  unanimidade,  em primeira  e  segunda
votação. A seguir, o Presidente solicitou a leitura do Projeto de Resolução nº 012/2023 que
constitui a Comissão Parlamentar Especial destinada acompanhar e analisar o processo
licitatório do sistema de transporte coletivo de Imbituba e debater ações que possibilitem
a viabilização e implantação da Tarifa Zero no sistema de transporte coletivo municipal.
O Presidente consultou as Comissões que se manifestaram favoráveis à tramitação do Projeto.
Em discussão, o Vereador Elísio Sgrott declarou que já existe na Câmara quatro Comissões
Permanentes  e  algumas  Especiais,  inclusive,  uma  permanente  que  já  trata  da  questão  do
transporte público. Por essa razão, o Vereador Elísio disse ser desnecessária a criação de mais
uma Comissão  Especial  para  tratar  do  mesmo tema:  “transporte”  e  que,  por  isso,  votará
contrário  a  aprovação  do  Projeto.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Bruno  Pacheco  da  Costa
declarou que a referida Comissão já teve seu requerimento aprovado pela CMI. Logo o que se
está deliberando hoje e a sua constituição, ou seja, está se constituindo a mesma e se criando
as regras para sua atuação.  Sobre o argumento doo Vereador Elísio  de que já existe  uma
Comissão Permanente na Câmara que trata do tema, esta não impede que outra especial e
específica para acompanhar e analisar o processo licitatório do sistema de transporte coletivo
de Imbituba e debater ações que possibilitem a viabilização e implantação da Tarifa Zero no
sistema  de  transporte  coletivo  municipal  seja  criada.  Assim,  com  essa  fundamentação  o
Vereador Bruno disse que votará pela aprovação do Projeto. Com a palavra, o Vereador Valdir
Rodrigues disse que estranhou a posição do Vereador Elísio Sgrott em não querer constituir
uma  Comissão  Especial  para  acompanhar  e  analisar  o  processo  licitatório  do  sistema  de
transporte coletivo de Imbituba e debater ações que possibilitem a viabilização e implantação
da Tarifa  Zero  no  sistema de  transporte  coletivo  municipal,  pois  a  Tarifa  Zero  é  o  mote
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principal para constituição e criação das regras para atuação de uma Comissão Especial que
trate do tema “Transporte Coletivo e Tarifa Zero” no município. Em aparte, o Vereador Elísio
disse que não é contra a Tarifa Zero no município.  Com a palavra,  o Vereador Humberto
Carlos  dos  Santos  declarou  que  é  favorável  a  aprovação  do  Projeto,  haja  vista  que  a
constituição  de  uma  Comissão  específica  (Especial)  para  tratar  do  tema  trará  mais
especificidade à causa da Tarifa Zero. Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa
declarou  que  a  implantação  da  Tarifa  Zero  é  competência  exclusiva  do  Poder  Executivo.
Todavia,  isso não impede que os  Vereadores  trabalhem em conjunto  para implantação da
mesma no município, mas o posicionamento do Vereador Eduardo é contrário a constituição
da mesma, uma vez que já existe na CMI uma Comissão Permanente que trata do tema na
CMI.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Michell  Nunes  disse  que  compartilha  do  mesmo
entendimento dos Vereadores Elísio e Eduardo, no sentido de que já existe uma Comissão que
trata do tema na CMI. Por isso, disse que contrário a constituição de uma Comissão Especial
para  acompanhar  e  analisar  o  processo  licitatório  do  sistema  de  transporte  coletivo  de
Imbituba e debater  ações que possibilitem a viabilização e implantação da Tarifa Zero no
sistema de transporte coletivo municipal. Com a palavra, a Vereadora Rosiane da Silva Costa
disse que é favorável a constituição de uma Comissão Especial para tratar do tema na Câmara.
Com  a  palavra,  o  Vereador  Roel  Antonio  Ruiz  perguntou  aos  demais  Vereadores  se  a
Comissão Permanente que trata do tema transporte na Câmara não pode deliberar  sobre o
processo  licitatório  do  sistema  de  transporte  coletivo  de  Imbituba  e  debater  ações  que
possibilitem a viabilização e implantação da Tarifa Zero no sistema de transporte coletivo
municipal. Em resposta, o Vereador Bruno disse que pode sim, mas como a mesma tem outros
temas afetos a ela, seria interessante uma Comissão Especial que trata-se apenas do processo
licitatório do sistema de transporte coletivo de Imbituba e debater ações que possibilitem a
viabilização e implantação da Tarifa Zero no sistema de transporte coletivo municipal. Em
votação,  o  Projeto  foi  rejeitado,  por  maioria,  com  votos  contrários  pela  aprovação  dos
Vereadores Bruno Pacheco da Costa, Humberto Carlos dos Santos, Rosiane da Silva Costa e
Valdir Rodrigues. Após, encerrada a Ordem do Dia, o Presidente da Câmara, abriu espaço
para  Explicações  Pessoais dos  Vereadores.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Deivid  Rafael
Aquino  demonstrou  toda  a  sua  insatisfação  com  o  Poder  Executivo  no  que  se  refere  a
tratamento  dado ao Bairro  de Nova Brasília  e  Campestre.  Com efeito,  disse que recursos
oriundos de Emendas Parlamentares já foram depositados na conta da PMI, mas que por falta
competência para empregá-lo em obras que beneficiem a população dos referidos bairros nada
é  feito.  Além  disso,  muitos  recursos  foram  perdidos  por  falta  de  Projetos  e  processo
licitatórios. Com a palavra, o Vereador Roel Antonio Ruiz agradeceu a receptividade de todos
nessa nova passagem na CMI. Prosseguindo, agradeceu o Vereador Thiago da Rosa e pediu a
Deus melhoras ao mesmo, já que ele vem passando por um problema de saúde sério. Com a
palavra, o Vereador  Rafael Mello da Silva se solidarizou com a Senhora Zenaide Ouvídio
Lúcio,  que  falou  na  Tribuna  criticando  a  atitude  do  Prefeito  Municipal  de  Imbituba,
Rosenvaldo da Silva Júnior, que, segundo ela, mentiu aos munícipes da comunidade do Bairro
Campestre, quando disse que em janeiro do corrente ano iniciaria a obras de pavimentações
das Ruas Juarez Geremias, Sidnei Pacheco de Couto e Jeremias José Martins. Prosseguindo, o
Vereador Rafael também chamou o Prefeito de mentiroso, porque teve conhecimento que ele -
falou a várias comunidades de Imbituba que muitas obras não seriam executadas no município
por culpa dos Vereadores que revogaram o financiamento do FINISA. Todavia, segundo o
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Vereador Rafael, o Projeto do FINISA foi aprovado há um ano e nenhuma obra foi realizada
com os recursos oriundos do mesmo. Com a palavra,  o Vereador  Michell  Nunes também
voltou a criticar a atual administração do Município de Imbituba, que segundo o Vereador
Michell, é a mais desastrosa de todas. Prosseguindo, disse que o Projeto PROESPORTE, da
PMI, está parado há mais de cinco anos. O Programa que poderia estar oferecendo recursos
financeiros e técnicos, incluindo investimentos em equipamentos, infraestrutura, capacitação e
participação  em  competições.  Por  essa  razão,  o  Vereador  Michell  solicitou  o  retorno  do
Programa no  município.  Com a  palavra,  o  Vereador  Matheus  Paladini  Pereira também
criticou  a  atitude  do  Prefeito  Municipal  de  Imbituba  de  ir  aos  Bairros  do  Município  de
Imbituba dizer que muitas obras não serão executadas no município por culpa dos Vereadores
que revogaram o financiamento do FINISA. “Que vergonha Prefeito, dizer uma mentira desta,
o financiamento do FINISA vai ser revogado pela alta taxa de juros cobrada e por até hoje
nenhuma  obra  ter  sido  feita  no  município”.  Com  a  palavra,  o  Vereador  Jesiel  Oliveira
Antulino também criticou o Poder Executivo por nada fazer em prol do Bairro Campestre.
Com a palavra, o Vereador Eduardo Faustina da Rosa teceu comentários positivos sobre a
explanação da professora Zenaide na Sessão. Com efeito, voltou a falar da incompetência do
Poder Executivo em não conseguir aplicar os recursos oriundos de Emendas Parlamentares e
transferências  especiais,  por  falta  de  Projetos  e  certames  licitatórios,  os  quais  foram
devolvidos a origem. Prosseguindo, o Vereador Eduardo criticou o trabalho de uma empresa
ligada a área portuária no Bairro de Nova Brasília que vem afetando a referida comunidade
com perturbação do sossego alheio. Por isso, disse que documentações foram requisitadas a
PMI para saber da legalidade de funcionamento da mesma, o que não foi ainda atendido. Com
a palavra, a Vereador Elísio Sgrott também se solidarizou com as angústias da comunidade do
Bairro Campestre e da professora Zenaide na Tribuna pela falta de pavimentações das Ruas
Juarez  Geremias,  Sidnei  Pacheco  de  Couto  e  Jeremias  José  Martins.  Com  a  palavra,  o
Vereador  Humberto Carlos dos Santos  defendeu o Governo Municipal, onde citou várias
obras realizadas pelo atual Governo no Município de Imbituba. Com a palavra, o Vereador
Bruno  Pacheco  da  Costa  se  solidarizou  com  os  servidores  da  Secretaria  da  Saúde  do
Município,  pelo incêndio ocorrido no almoxarifado central  no último dia 05 de agosto de
2023.  Não  havendo  mais  nada  a  tratar,  passou-se  ao  Momento  da  Presidência,  onde  o
Presidente, Leonir de Sousa,  convocou os Vereadores para a 26ª Sessão Ordinária que será
levada a efeito no dia 14 de agosto de 2023, segunda-feira, às 19h30min, na Sede do Poder
Legislativo onde agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 25ª Sessão Ordinária,
às 21h58min, onde solicitou ao Secretário que redija a Ata da mesma.

Imbituba, 07 de agosto de 2023.

_____________________
Leonir de Sousa

Presidente

_____________________
Valdir Rodrigues

Primeiro-Secretário
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